

年会喝大了,睡着后再也没醒来 公司和同事共同担责赔偿

临近春节,醉酒进医院的人明显增多,有医院一天要抢救20例,是平时的5倍



年底了,不少公司组织年会,不免聚餐喝酒。近日,南京某公司员工在年会上喝大了。同事将他送回房间后,第二天却发现他已经停止了呼吸。经过医生检查,他是因为呕吐物堵住了气管窒息而死。

现代快报记者从南京第一医院急诊科了解到,临近春节,各种聚会增多,该院每天都能收到约20例因醉酒来抢救的病人,是平时节假日的5倍。

实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲 吴怡

一起悲剧

男子参加公司年会喝大了

同事频频举杯。

李钊是南京某公司驻外地的业务员,1月底,公司在南京组织年会,让外地的业务员都回来参加。忙了一年,李钊喜滋滋地赶到南京,准备接受公司领导嘉奖的同时,和同事们好好聚一聚。公司安排得很好,所有外地来的员工都安排在宾馆居住,下午开年会进行嘉奖,晚上聚餐。李钊因为业务做得好,拿了一个不小的年终奖,晚上聚餐时也特别高兴,和

呕吐物堵塞气管窒息身亡

第二天早上,刘刚醒来后叫李钊起床,但喊了几遍李钊都没反应。刘刚仔细一看,李钊的脸色煞白,再摸他的手,冰凉冰凉的。刘刚吓坏了,将手探到李钊鼻子下,发现居然没有呼吸。于是,他赶紧拨打了120急救电话,同时也报了警。

当南京建康路派出所民警赶到现场时,120急救人员也来了。经过急救人员确认,李钊已经停止

公司和同事共同出资赔偿

喜事变悲剧,李钊的死让其家人悲痛万分,而李钊的公司和同事也感到惋惜。那么李钊的死谁应担责?公司比较主动,愿意承担一定的责任。而警方根据以前的类似案例,告诉李钊家属及李钊公司、同事,当晚和李钊一起喝酒的同事同样要承担一定的责任。

“作为和李钊一起饮酒的人,当晚李钊醉态明显,大家只是将其送到了宾馆,并未采取其他任何措

快报调查

南京第一医院每天有约20例醉酒入院

了被呕吐物窒息而死的病人。“每年都会有一两例这样丧命的,实在是可惜。”

江苏省第二中医院急诊科主任王光苏表示,这两天每天晚上的9点到11点,便是醉酒急诊的高峰期,就几天时间,已经收治了近30例醉酒者。“暂时还没有出现醉酒死亡的,但去年有2例酒后窒息的情况,今年还没到喝得最凶的时候。”

醉酒后,该用怎样的睡姿睡觉?

南京市秦淮警方提醒称,对于醉酒者,需要安排专人进行看护、照顾,以免发生危险。还有,醉酒者的睡姿也很重要。平卧、俯卧和坐着都对醉酒者的身体十分有害,最好是侧卧。

平躺



喝醉的人往往会有呕吐,但是喝醉后的咽反射及吞咽动作比较迟缓,这时醉酒者如果是仰卧平躺,那么呕吐物很可能返流入气管,发生误吸。轻者造成吸入性肺炎,严重者可导致气管堵塞而窒息死亡。

俯卧



醉酒者口鼻朝下,常常会埋入被褥或软枕中,导致口、鼻呼吸通道不畅,进一步加重酒醉后的昏迷。

坐着



不利于脑部的血液循环,也不利于下半身的血液回流。

侧卧



对于醉酒者首先要为其解开领带、衣扣、裤带等,抬起下颌,头部后仰,保持呼吸道通畅。然后采取侧卧位,这样便于呕吐物引流,防止误吸入气管引发窒息。

漫画 雷小露

医生提醒

饮酒过量有6大风险

南京市第一医院急诊科副主任秦海东坦言,每到春节和各种节假日,“醉酒抢救”便是急诊科室的一个大话题。结合过去的病例,他总结了过量饮酒后的六大风险。

1 呕吐物阻碍气道,几分钟就会死亡

醉酒后最致命的情况便是窒息。“由于喝酒的时候同时吃很多东西,胃不舒服,醉了以后直接躺着睡觉,结果呕吐物充满了整个口腔,阻碍了气道,就像被人掐住脖子,几分钟就会死亡。”

2 酒精中毒致使呼吸异常

“酒精中毒也是很危险的。”秦海东回忆,在过去几年,他经常给学生回顾一个病例:一位20多岁在私企工作的小伙子,刚工作一年,春节陪老板出去应酬,喝了很多白酒,随后又去KTV喝了许多洋酒。第二天中午,室友发现他已经醒不过来了。送到医院,呼吸异常抢救了一个月,但最终还是没抢救回来。

3 醉酒后栽倒水里

喝醉以后,行动已经不受自己控制。如果半路上掉进水坑,哪怕只有半米深,已经无法正常行动的醉酒者也有可能被水呛死。秦海东回忆,曾经也有人喝醉酒在家中卫生间栽倒,脸对着马桶,结果溺死在里面。

4 跌倒摔伤不少见

“一个喝醉酒的人,身体没有了基本的保护能力,跌倒时手也不会去下意识支撑,因此很容易摔伤。”而在寒冷的冬夜,如果摔倒在大马路上,无力爬起,第二天就很可能出事。

5 醉酒后打架

“急诊医生都有共同体会,晚上7点到9点以及夜里12点到次日凌晨1点,是两个急诊高峰期,因为很多吃完饭吃完夜宵的醉酒者,拎着酒瓶打架,头破血流,送来抢救。”

6 引发胆囊炎

节假日聚会多,不少人来回穿梭“赶场子”,在喝酒的同时,也吃了比平时多很多的食物,而且大多油腻。“不少人平时就患有胆囊炎、胰腺炎等基础疾病,暴饮暴食则会引发这些疾病。”

(除医生外,文中人物系化名)

相关新闻

年会“嗨”到天亮 开车撞上高架桥墩

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 王煜 记者 陶维洲)年关岁末,各种聚会宴请渐渐多了起来,放松虽好,“嗨”过头就会出事。近日,一男子在前一天的公司年会上一直“疯”到天亮,结果开车回家途中一头撞上了高架桥墩。

2月10日凌晨5点多,南京江宁开发区交警中队接到报警称,吉印大道机场高速高架桥下发生一起交通事故。民警赶到现场看到:一辆红色轿车歪在路边,车头被撞毁,安全气囊已经弹出,三个车轮全部爆胎。在事故车辆旁边,一名男子手捂着头蹲在路边直哆嗦。民警上前查看后发现,这名男子只是轻微擦伤,身体并无大碍。

经过询问警方了解到,这名男子便是司机张某。张某说,9日晚上公司组织年会,自己和同事玩了个通宵。大约凌晨5点钟,他才开车回家。由于凌晨路上车辆较少,张某的车速较快。可谁知,被车里的暖气一吹,一宿没睡觉的张某感觉有点困了。当车行驶至吉印大道机场高速高架桥下时,张某看见前方有车,急于回家的他一脚油门准备超越过去。谁知,刚超到一半,对面驶来一辆大货车。车灯的一束强光射来,把张某吓了个激灵,慌乱中他本能地打了一把方向,力图避让大货车。但是没想到,高架桥下有两排桥墩,张某的车随之一狠狠地撞到了水泥桥墩上。

《21岁“女汉子”年会上豪饮一斤半白酒》后续报道

酒精中毒女子已清醒 暂时脱离生命危险

快报讯(记者 宋体佳)几天前,扬州一企业年终聚餐时,21岁的女孩唐娟豪饮一斤半白酒,此后出现深度酒精中毒昏迷不醒。昨天,现代快报对此事曾作报道。2月12日上午,现代快报记者从接诊医院获悉,在经过近30个小时的治疗后,女孩情况已逐渐恢复意识,慢慢从昏迷状态清醒过来,暂时脱离了生命危险。

“夜里清醒的,现在状态还可以。”扬州市第一人民医院东区急诊科主任殷安康介绍,2月11日晚上10点左右,也就是唐娟昏迷入院24小时后,经不断治疗,她已恢复清醒,暂时脱离危险。不过,由于唐娟一次性饮酒过量,其肝脏等身体器官都遭受了不同程度的损伤,暂时还无法确定后期是否会有其他症状发生。目前,医生正在对唐娟做进一步观察检查,待确保其肝、肾等身体器官无碍后,才能出院。